
Κύµα κατά  µήκος  δύο νηµάτων. 

Κατά µήκος ενός σχοινιού (α) διαδίδεται ο κυµατοσυρµός του πρώτου σχήµατος και µετά 

από λίγο φτάνει στο σχοινί (β), όπου η ταχύτητα του κύµατος είναι µικρότερη. 

 

i)  Ποιο από τα παρακάτω σχήµατα είναι σωστό; Να δικαιολογήστε την απάντησή σας. 

ii) Γιατί το πλάτος κατά την επιστροφή είναι µικρότερο; 

Απάντηση: 

i) Το κύµα φτάνοντας στο σχοινί (β) εν µέρει ανακλάται και εν µέρει διαθλάται. Κατά την 

ανάκλαση αλλάζει η φάση του κατά π, ενώ το διαθλώµενο κύµα έχει µικρότερο µήκος 

κύµατος, αφού εκεί το κύµα έχει και µικρότερη ταχύτητα.  

Άρα σωστό είναι το τελευταίο διάγραµµα. 

 

ii) Το πλάτος της ταλάντωσης των σηµείων του µέσου καθορίζει και την ενέργεια ταλά-

ντωσης. Η ενέργεια που µεταφέρει το κύµα διαµοιράζεται µεταξύ του ανακλώµενου και 

διαθλώµενου κύµατος, οπότε το πλάτος είναι µικρότερο. 
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